

## **Poľsko**

Ak počas dovolenky v Poľsku ochoriete, máte nárok na zdravotnú starostlivosť stanovenú poľským právom. Vzťahuje sa to na všetku potrebnú zdravotnú starostlivosť, ktorá vzhľadom na zdravotný stav nemôže byť poskytnutá až po návrate do SR. Pre tieto prípady slúži Európsky preukaz zdravotného poistenia (ďalej len „EPZP“).

V prípade choroby je potrebné rešpektovať nasledovné pokyny:

### **Lekárske ošetrovanie**

Ak potrebujete lekárske ošetrovanie, obráťte sa s EPZP alebo Náhradným certifikátom k EPZP na zmluvného lekára alebo nemocnicu. Pre ošetrovanie odborným lekárom pri nepohotovostných prípadoch si nechajte bezpodmienečne vystaviť doklad o odporúčaní od praktického lekára. Odporúčanie nie je potrebné pri návšteve: gynekológa, zubára, dermatológa, venerológa, onkológa, psychiatra. Veľká časť stomatólogov je nezmluvných. Zmluvného lekára spoznáte podľa cedulky NFZ na dverách. V akútnych prípadoch je prevoz zdarma, volajte tel. číslo 999 alebo 112.

### **Lieky**

Ak lekár zistí, že potrebujete lieky, vystaví vám recept. Lieky dostanete v každej lekárni.

### **Hospitalizácia (Nemocničné ošetrovanie)**

Ak je ochorenie tak závažné, že potrebujete nemocničné ošetrovanie, dostanete od ošetrojúceho lekára odporúčanie na hospitalizáciu. Držiteľ onkologického preukazu má nárok na poskytovanie zdravotnej starostlivosti bez odporúčania. V akútnych prípadoch je možné obrátiť sa priamo na nemocnicu s EPZP. Počas pobytu v nemocnici je poskytovanie zdravotnej starostlivosti bezplatné.

### **Príplatky/poplatky**

Ak vám budú poskytnuté služby, prichádzajú do úvahy nasledovné príplatky/poplatky:

<b>Výkony</b>	<b>Príplatky/poplatky</b>
Lieky	100 %, 50 %, 30 % alebo paušálna úhrada 3,20 PLN alebo 10 PLN pri príprave lieku v lekárni
Stomatológia	väčšinou 100 %

### **Náhrada výdavkov**

Ak ste museli uhradiť zdravotnú starostlivosť sami, obráťte sa s potvrdeniami o zaplatení, v ktorých sú jasne uvedené zrealizované výkony, na vašu slovenskú zdravotnú poisťovňu. Poisťovňa následne rozhodne, či a prípadne aká suma vám môže byť preplatená.